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Через короткую трубку выдувают мыльный пузырь с массой m = 0,01 г и коэффициентом поверхностного натяжения  = 0,01 Н/м. Пузырь заряжают зарядом Q = 5,410-8 Кл. Трубка остается открытой. Определите равновесный радиус пузыря R0. Определите период малых колебаний пузыря, если при колебаниях он сохраняет сферическую форму. Оцените, с какой скоростью разлетятся брызги, ели пузырь внезапно зарядить зарядом Q1 = 10Q.
В прямоугольный сосуд налита жидкость с плотностью  = 1 г/см3 и проводимостью  = 0,2 Ом-1см-1. Индукция однородного вертикального магнитного поля равна 98 Гс. Между передней и задней стенками подана разность потенциалов V = 300 В. a = 2 см, b = 20 см. Определить разность уровней жидкости около правой и левой стенок сосуда.
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В электромагнитной пушке снаряд, представляющий собой проводящее тело массой m = 100 г, разгоняется с помощью силы Ампера, создаваемой током разряда конденсатора емкостью С = 0,5 Ф, заряженного до напряжения U0 = 2104 В, при замыкании цепи разряда на два достаточно длинных проводника (рельсотрон) с погонной индуктивностью L0 = 310-5 Гн/м. Суммарное сопротивление контура R = 0,5 Ом. Пренебрегая омическими потерями в снаряде, найти предельно возможную скорость снаряда.
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Tocka macest M 1 st L ckomb3nt
¢ HEKOTOPOii CKOPOCTLIO vy 10 TIATKOfl ropi-
sonranbiofi nosepxnoctu. Ha senom kpaio goc-
Kt texcur Ky6usk sacent m. Kosdunuent rpe-
IS CKOJTLAKCHIS MELY KyGHKOM 1 10CKOi pa-
—_— Pue. 1

Tlocka uenbITBIBACT ABCOOTIO YIPYTHil yJap 0 BepTHKabityio crenky (puc, 1),
TIpu KaKofi MAKCHMATHHOM CKOPOCTH V) = Umax JOCKH KyOUK ¢ ned me ynagér?
Pasmepasu kybuxa 1o cpasiemmo ¢ L npenebpets. B npoiecce Beero Apivkens
KyBUK 1e OlpoKIIbIBACTCH.
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HekTo npoBET CEPHIO IKCIEPUMEHTOB 110 HCCIEI0BAHMIO YCTORIHBOCTH CHCTe-

MBI, n300paKEHHOl HA pHCYHKe 2.

3 OyHKepa, pacoI0KenHoro Ha BoicoTe H Haj BLICTYNAIONIM KPAeM OfHO-
POJHOIT IOCKH, JI€Kalieil Ha JByX ONIOpax, Cpasy NOCIe OTKPBLIBAHHS 3aCTOHKH
HAYHHACT BLICHIIATLCH NECOK C MACCOBBLIM PACxX070M ju Kr/c. Paccrosmme mex-
1y onopamu cocrasiser 2/3 or amunbt gocku. Cucrema yerpoena Tak, 4To nomna-
Jas B JIErKyYIO 9ally, 3aKpeIviénnyio Ha Kpaio J0CKH, IIeCOK TaM i OCTAéTCs .

DKCIEPHMENTATOP 3AMETII, YTO B IEPBOM OIBITE KPaii J0CKH OTOPBATICH OT O110-
pot B cnycrs spemst 71 = 1,00 ¢ nocze orkpisanus 3acaonki. ITocie 31oro skcme-
PUMENTATOP BIBOE YMEHDIILT MACCOBLII PACXOJ, ECKA 1 OOHAPYZKWI, YTO 10CKA,
CHOBA OTOpPBAJIACL OT ONOpLI B ciycTs Bpems 7. B TpeTnii pa3 on ymenbium pac-
X071 BYETBEPO 110 CPABHEHHIO C NEPBOHAYATILIBIM, U I0CKA OTOPBAIACD OT ONOpL B
yxKe crycrs Bpems 7 = 1,75 c.

Buas, uro macca gocku M = 700 r, onpenenure sbicory H, ¢ KOTOpoit najgan
TIECOK, M MACCOBBIT PACXOT [t TIECKA B MEPBOM IKCIIEPUMEHTE.
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ToBopsiT, wro B apxuse CHe/utHyca HAIILTH PYKOIIHCE B KOTOPOiT 06CY 7K 1a710Ch,
KAK MOXKET WJTH JIyd depe3 cucremy u3 N OMHAKOBBIX JIHH3, ONTHICCKHE IEHTPBI
KOTOPBIX JIE?KAT Ha OKPYZKHOCTH, & UX TIOCKOCTH MEPHEeH/THKYISPHBI 3TOI OKPY7K-
HOCTH U IPOXOAAT dYepe3 eé nentp. OT BpeMeHH 9YepHIJIA BBIBEII M Ha CXEMe
OCTAJINCh BUAHBI TOJILKO CJIEABI OT ILIOCKOCTEH ABYX COCCAHHX JHH3 U (POKYC O
Hoit u3 nux (puc. 18). U3 Tekcra c1€10Bas0, 9TO JIyH, IPEIOMIISISCH B KaXkK/I0i 13
JIHH3, HAET 110 CTOPOHAM MpaBHILHOTO N—yrompuuka. Bux munser u eé mmamverp D
TpuBeseHsl Ha puc. 19.

1. Kaxue 310 MOru 6bITh JMH3BI — cobHpaomue wim paccensaomue?

Tocrpoennen (¢ MOMOIBIO IUPKYJIS U JIMHEHKH 6e3 Je/IeHiii) BOCCTaHOBATe:

2. moJI0ZKeHHe emE JBYX JHH3 (CIeBa H CIPABA OT H300PaZKeHHBIX HA PHCYHKE
IUTOCKOCTel! JIHH3);

3. BO3MOZKHBIE [OJIOKEHAS ONTHICCKHX IEHTPOB UeTHIPEX MO/Ty THBIIHXCS JTHH3;

4. BO3MOXKHBIIT XOJ1 JIy4a 9epe3 STH JIHH3BL.

Otser obocnyiire.

Puc. 18 Puc. 19
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XLII Beepoccutickasn oaumnuada wrosbruxos no @usure

Bazaya 4. MuHuMaabRas CKOPOCTh NPOTOHA
1. Torkoe konpuoO paguycom R = 5 M OZHOPOHHO 3a-
psixeno 3apagom Q = +107% Ku (puc. 8 a). Kakywo mu-

p HIMAJIbHYIO CKOPOCTD Upin HYMKHO COOOIIMTE MPOTOHY, Ha~
Q XONAIEMYCSt BAAJM OT KOMBIA, ITOGHI OH IPOJIETEN MO OCH
a) KOJIBI@, 9epe3 ero meHTp?

2. Ilycrs Temeps 3apan @ = +10~% Kn pasnomepwo

7 pacnpenené 1o HOBEPXHOCTH TOHKOTO AucKa paauyca R =

D = 5 cm (puc. 8 6). B nenrpe mucka umeerca HeGoabioe

Q oreepeTre. Kakyro MAHUMANBLHYIO CKOPOCTH HYXKHO CO0G-

6) ATH OPOTOHY B STOM CJIy4ae, YTOObI OH IPOJIETEN depe3
Puc. 8 OTBEPCTHE B AUCKe?

SneMenTapHSLi 3apsy e = 1,602-1071% K1, macca mporonam, = 1,672:107%7 kr,

SNeKTPUYECcKas OCTOSHHas €o = 8,85 - 10712 ©/m.

3agaua 5. CMech Bozayxa ¥ mapa

B npuEOpe DO HOPIIHEM HAXOQUTCS CMECh BO3LYXA ¥ HapPOB HEKOTOPO XK1
xocta. Omecs msoTepMutueckd CkuMaior. Ha pucyske 9 npeicraBiieHa SKCHEPH-
MeHTaIbHaA 3aBUCHMOCTD JABJIEHHSA B COCYZe OT 00bEMA B ITOM NPOMECcce.

YeMy paBHBI JABJICHUE HACHULEHHBIX APOB KUAKOCTH PH HPH JAHHON Temne-
paType U BHYTDEHH:S SHeprusi cMecu npu 06béMe mununapa Gosuee 5 a7

ITpumenvanue. CINTATH BO3AYX UIEANbHBIM JBYXATOMHBIM I'a30M, & NAPHI JKUA-
KOCTH — HAEAJHbHBIM TPEXATOMHBIM Ta30M.,

p, xIla
120
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80 [~
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20

Saxaonumesvnnd sman. Teopemuneckul myp

11 xaxacc

Bagaua 1. I'pys ¢ npyxuHamMu

Ha r1aIxoM TOPH3OHTAIILHOM CTOJE JIEXKHAT TPY3 Mac-
CBI T, K KOTOPOMY [IPHKPEILIEHbI JIBe OJUHAKOBbIE IIPY-
JKHHBL XKECTKOCTH k Kaxkzas (puc. 10). - (% 4

Jlepbrit KoHen npyzKuHbI I MpuKpennén K CTeHKe, B 0
MOMeHT BpeMenu ¢ = 0 mpasbii Kowen, npyxunsr 1T ma- Puc. 10
YHHAIT MENICHHO TEePEMEINaTh ¢ MOCTOAHHON CKOPOCTHIO U.

1. Yepes KaKoe BpeMs IPy3 BIepBbie NPHOGPETET CKOPOCTD u?

2. Ha KaKoM DacCTOSHWE OT IEPBOHAYANLHOTO HONOXEHHS Oyfer OH B 9TOT
MOMEHT HaXOAATHCH?

Vkasanue. [lepeiiaure B CHCTEMY OTCHeTa, ABHAKYUIYIOCA CO CKOPOCTHIO u/2.

m
AvA

3amaqa 2. Bpamesue 3apsy<eHHOro DUIMHIPA
Ha fIuHEOM TOHKOCTEHHOM JH3JIEKTPHYECKOM IMIMH-
npe pammyca R, pyumpet L 3> R u maccel M pasmemgH
IIEKTPHIECKAN 32PAJ, C OJMHAKOBOH IOBEPXHOCTHOR IIOT-
socteio o (Kiu/m?). Tummuap moxer ceoGomso (6es Tpe-
HYA) BpAMIATBCH BOKPYT CBOEH OCH 1OJ AelCTBHMEM rpy3a
MaCCHl 172, IOABEIIEHHOTO Ha HEBECOMON HUTH, HAMOTAHHOM
wa muruEap (puc. 11). Onpemennre yCKOpEHUe rpy3a.
MArsuTHYIO NOCTOSHHYIO [ CIMTATH 33JaHHOMH.

Bagaua 3. 3apsKeHHBIH MBLILHBIA IYy3bIPb
Yepes KOPOTKYH TPYOKY BLINYBAIOT MBLIIBHBIA Iy-
3p1ps ¢ Maccolt m = 0,01 r© ¥ k03¢ dUIUEHTOM NOBEpX-
nocrHoro Harsbkenns o = 0,01 H/m (puc. 12). Ilyssps 2R
sapsxaror 3apanoM Q = 5,4- 1078 Kir. Tpybka ocraérea
OTKPBITOI.
1. OnpejenuTe PABHOBECHBIH pajuyC my3bipa Ro. Puc. 12
2. OQupejenuTe NepHOA MaJibIX KojieGanuit mysbIps, ec-
v npu xosebanmax on coxpanser cdepuyeckyio GopMy.
3. OuennTe, ¢ KakKo#t CKOPOCTBIO Pa3/ersTcs OPBITHE, €ClM My3biPh BHE3AMIO
3apamuTh 3apaioM @y = 10Q7
D JIeKTPHIECKas HOCTOSHHAA o = 8,85 - 10712 Ko /(Iax - M)
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Ha Gomamon skpame B Uesrrpe ynpanmeme nooeras orobpaxacTcs 1pac-
ropus M aguapauini xeesinwcon cramust (MKC) — et oF nepecoianns
mnpscra o s, npomsic o nespa e o (pac. 10)
[ p——————

[mEEEREEEET R

Puc. 10

Onsae @ sssso Amaseso prcyia by h oeuskol cramum
sommpsccriso Sz, Carale, wo paye S a1 = 039 s, ek
Dot cnction tevyans 1 mompaoeT s g = B8] /.
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3amaua 4. Amon
ITosry npoBOAHMKOBbIE JMOT — 3TO YCTPOMCTRO, KOTOPOE MPOMYCKaeLT 3JEKTPH-
gecKmit TOK TONbKO B OEHOM Hanparienun (puc. 3). Ecan anoa sxmownts B 0b-
paTuOM Hanpassenuu (pHc. 4), TOX depe3 Hero Te'b ne 6ymer. Boasr-ammepnaa
XapaKTCPUCTUKA, HIealM3NPOBaHIOr0 A0 TPHEEACHA Ha rpaduke (puc. 5).
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3agsaua 3. Jpoltaoif moct

B 3:eKTpHHECKOl NEIH, CXeMa KOTOpO# npH-
BEJIEHA HA DHCYHKE 3, HalIpsKeHHe MexIy 3a-
xumamu C u D pasho Ucp = 15 B, HasecrHo,
uro B> r.

1. OupesenwTe NOKA3anUE HACATBHOIO BOIBT-
MeTpa, NOAKIIOYSHAOrO K Kiemmam A u B.

2. Mpeanonoxum, aTo k kaemmam A ¥ B noa-
KITIOYeH MAeANLHBIA aMIepMeTp. YKaXKHTe Ha-
NpPaBJIeHHe TOKA, HIYMIEro Yepe3 KaxApit U3 pe-
3HCTOPOB K aMne‘pMe'rp.
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Bywmazknenii naker ¢ Mykoil najaer 6e3 HadaJbHONH CKOPOCTH C BBICOTHI h =
= 4 cM HA YAIIKY NPYKHUHHBIX BecoB. CTpPesKa BECOB OTKIOHHJIACH [0 OTMETKH
my = 6 Kr 1, IOCJIe TOro, KAK KOJIeOaHNs! IPEKPATHIINCE, CTAJIA [IOKA3BIBATE MACCY
mo = 2 xr. YKéctxoers npysxumer k = 1,5 kH/w. Hatirn maccy M wamxm.

Ipusenanue. Yexopemie CBoBGOIOro Maemis TpUmsTH pasment g = 10 a/c2.
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Saxaronwumensnnt sman. Teopemusecrut myp

1. Ha pucynke 6 usoGpasken bparment | MA H
Pa3BeTBJIeHHON 3MeKTpuueckot uenu. Co-
BPOTWENeRNA pesHcTOpOB pammb: Ry =
= 6 xOm, R; = 5 xOm. Onpegenure na-
eHKe HANpSOKEHNS Ha AHOME K CHIY TOKA,
TPOTEKAIOLIEro Yepe3 MUINHAMIEPMETD.

2. Taoa BKIIONMAM B LENs APYTOH -
naproctsio (puc. 7). ConpoTusaenus pesu-
CTOpOB He m3Memmck. Jist yTOrC Cityyas
ONpPEAENHTE NaJeHNe HANPAKEHNA Ha IO~
J€ ¥ CHITY TOKA, TEKYIIero 4epes MILIHaM-
TrepMeTp.

0 Up=2B UB
Pre. 5
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